

Donekad v Ptuj je staro hišno ozidje obraščeno z bršljanom. S tem so nekateri gospodarji zelo radodarni, drugi pa ga skrbno čuvajo. Mladi hišni gospodar Lenart Branko se drži načela, da je to tatvina če kdo strga z njihovega zida večjico bršljanu. Zato je zahteval od delavke iz sosedne Tovarne perila, da je morala vreči pred njim na tla dve večji bršljanu, ki ju je vtirgala za okrasitev volivne skrbinice ob volitvah mladinskega sekretariata.



Prosim!

naj ostane med nami

Mesečni ljudje imajo to bolezen, da hočijo okrog ob polni lani, ne da bi se tega zavedali. Na svoj način je bil bolan Sttar Franc iz Zg. Haidine. Ob mlaju se je vozil po Haidini z 2500 kg krompirja, ne da bi se tega zavedal. Sreča je, da ga je takrat s krompirjem vred zaneslo ravno k sestri. Tudi pozneje se ničesar ni zavedal. Le drugi kmetje s Haidine so se zavedali, da je imel sosašan Sttar za 2300 kg manišo obvezo.

Če pridete v poslovavnico OKMA v času južine, se vam lahko zgodi, da vas bo poslovodja odpravil z odgovorom: »Ni več cigarete.« Največja umetnost je za kadilce, da odkrijejo, kdaj so prodajalcji razpoloženi za postrežbo in kdaj za odgovor: »Ni cigarete, tobaka, kvasa, itd.«

Kmet Ralj iz Draženc je večkrat nevoljen in žalosten. Enkrat se je hotel temeljito razveseliti. Hčerki je pripravil štiridnevno gostijo. Kdo bi gledal na čas, jedi in pijačo? Gostije so bili veseli. Jedli so, peli in pili.

Verjetno ostali kmetje iz Draženc ne bodo smatrali, da jim je sosašan Ralj napovedal tekmovalje. Sicer bi se lahko zgodilo, da bodo v Dražencih vse kmečke gostije trajale cel teden.

Na vratih mnogih obratov imajo napis: »Pse je prepovedano vohati s seboj!« Na mestnem gostinskem obratu v Ormožu je potreben napis: »Dobro si ogledaj psa, ki Vas bo obgrizel, da ne boste po krivini dožili nedolžnega »Luxa« Narodne milice.«

Pravilo, da se na Haidini sreča ob mlaju več takih bošnikov. Nekateri se vozijo ponoči okrog z voina, drugi pa z avtomobilji.

Stari naziv »gostilna« marsikje več ne odgovarja. Na Haidini bi morali gostilno Marušek preimenovali v »zapravljalnico«. Iz tega lokala se lahko ne vračajo ob nedeljah domov pijani, ampak suhi in nevoljni na svoje družine ter na ves svet. Pri četrti litru vina je v gostilnah mogoče sedeti le kako uro, tam pa presedijo pri igralnih kartah in igralo za denar cele noči.

Led na Pesnici ovira ribe iz Velike Nedelje, da se ne morejo po njej voziti s čolnom in ribariti. Ko bo izginil led, bo precej časa kalna voda. Ribičev to ne bo močilo. V svojih vrstah imajo potapljača »Točka«.

Gorje mu, kdor od doma mora v podjetju za melioracije v Ptuj sta doma upravni in sindikalni radjo. Upravnik podjetja je postal zdoma na svoje stanovanje radio uprave. Gotovo se je bal, da bi ga delavci in nameščenci pokvarili. Poslušali bi vesti, predavanja in glasbo. Nevarna zadeva. Sedaj ga raje sam poslušaj.

Kdor bi se rad prepričal, kaj se pravi sedeti na trnju, naj se vsede v Ormožu v kinodvorani na polomljen stol in naj poslušaj pred predavanjem filma melodije, ki se jih je že svojčas naveličala Marija Terezija.

Mihovske gospodinjice se pritožujejo, da jim lišice odnašajo kokoši in ostalo perutnino. To ne drži. Letos ni taka zima, da bi lišice iskale hrano v vasi. Poleg tega so v vasi bujni lovci. Včasih se jim sicer ponesreži, da ustrelijo med divjačino tudi kako domačo žival. Nevarnejši od lišic so lisjaki. Pravijo, da je nevarnejši neki starjši lisjak iz Preroda.

Radjo sindikalne podružnice je postal iz podjetja tajnik sindikalne podružnice. Za božične praznike ga je premestil na svoje stanovanje, od koder se tajnik sicer redno vrača nazaj v podjetje, le radjo se ne vrne. Tajnika smo morali oprostiti. Predhodno nam je poljsnil: »Samo za praznike ga bom imel doma.« Natančno ni poljsnil, kake praznike je mislil. Izgleda, da je mislil na čas med božičnimi in velikonočnimi prazniki.

Sveto Nežiko na vaseh se dones častijo nekateri Neže, ker je kot 13-letna narkotična mučenjske smrti, kakor da bi izdala svoje prepričanje. Fijačkove Nežike pa v Muretcih ne častijo, ker se je kot poslovodkinja KZ raje zamerala vsem združnicam kot bi se odgovarjala 16 metrom blaga, 2 paroma ženskih nogavic in 3 parom moških nogavic. Vse to je vzela zase iz združnične kontingenta, še predno je napravil upravni odbor razdelilnik.

Čezje, pomagajte gospodinjicam da bodo ulete živega lisjaka. Njegova koža ni toliko vredna kakor odbitje njegovega škrvnišča in pomočnikov, ki mu pomagajo jesti kokoši iz Mihovc.

Tako smo ostali delavci in nameščenci v podjetju brez živahnih domačinov. Oba sta jugoslovanskega izvora. Zgrajena sta in sposobna za službo množični, ne samo za zabavo dveh oseb iz množice.

Kampova Mica, Peček Marija, Fijačkova in druge Nežike bi se najraje bolj počutile v novih oblekah, rutah in nogavicah, če se združnici ne bi zavedali, da srbijo za žlane zadruga, ne pa Fijačkova Nežika.

Ostajalo dvovrstni kadilci. So taki, ki vedno radi kadijo, pa nimajo cigarete, drugi pa imajo cigarete in molodaj kadijo.

Upamo, da sta oba še zdrava in da se kmala vrneja domov. Vsi bomo veselili njihovega povratka. Zagotovili imata bomo, da imata ne bo treba več oditi zdema. C. S.

Avto-moto društvo v Ptuj je na bolše v LRS

V okviru OOLT Ptuj je najaktivnejše in najboljše Avtomobilsko - motociklistično društvo. Mnogo je doprineslo k množičnemu razvoju ljudske tehnike v našem okraju. V začetku leta 1949 je dobilo društvo od zveze iz Ljubljane osebnih avtomobil in motorno kolo. Vozil sta bili v ruševinah. Bilo je treba vztrajnega in napornega dela, da se dovedeta v intaktno stanje. Mladinci in mladinke iz podeljelja ter mesta se niso ustrašili tega dela. Pod vodstvom tov. Segula Petra, Mara Dragotina in Klobučar Dragotina se je začelo s pomožnimi delom na popravilih in urejanju prostorov. Takoj so občutili pomanjkanje denarnih sredstev. Mladinci-tečajniki so vlagali svoj lastni denar, samo da bi avtomobil čim prej stekel. Uspelo je s številnimi prostovoljnimi urami in lastnimi prispevki članstva, da je društvo doseglo svoj namen. Društvo je ustanavljalo krožke na podeljelu, kar ni bilo zaman. Kmečka mladina se je polnoštevilno odzvala. Na izpitih se je pokazala ravno kmečka mladina kot najboljša. Večina teh mladih fantov s podeljelja se ni več vrnila na vas, temveč se je uvrstila med delavce naše mlade industrije, kjer se danes bori za izvedbo Titove petletke. S takšnim delom je društvu uspelo do-

seči nepričakovane uspehe v minulem letu. Društvo je izlozilo 258 tečajnikov. S tem je bil dosežen plan društva za 368 odstotkov. Od celokupnega števila tečajnikov odpade 70% na kmečko mladino. Od teh 70% je dvajset odstotkov odšlo v industrijo, ostalih pedeset pa na odsluženje kadrovskega roka v J.A. Pri praktičnem vežbanju tečajnikov se je posebno izkazal tov. Vrečar Janko. Večal je tečajnike podveši in ponoči in s tem mnogo doprinesel k uspehu društva. Na podeljelu je bilo organiziranih šest krožkov. Izvedeni sta bili dve akciji na vasi v svrhu pomoči KOZ. Za to delo je društvo dobilo od OOLT Ptuj prehodno zastavico in od Ministrstva za lokalni promet podarjen avtomobil. Na letni skupščini Zveze avtomobilsko - motociklističnega društva Slovenije v Ljubljani dne 22. januarja t. l. je društvo kot najboljše na območju LRS dobilo prehodno republiko zastavico, podarjen radioaparati in usnjeno aktovko. Na letni skupščini Obo Ljudske tehnike v Mariboru je kot najboljše društvo Ljudske tehnike Mariborske oblasti dobilo bronasti relief. Za opravljeno delo prejete nagrade bo društvo čuvalo ob doseganju novih uspehov. L. V.

Uspehi kokošje farne na drž. posestvu pri Veliki Nedelji

Vaščani Velike Nedelje so se pred gotovim časom, ko so na državnem posestvu gradili velike kokošnjake in ko so dobili prvih 400 piščancev, posmehovali ter zmajevali z glavami, češ da ta panoga gospodarstva ne bo uspela. Vendar so nas delovnemu ljudstvu že v prvem letu obstoja farne oddane količine mesa in jajc prepričale prav o nasprotnem. Seveda ima za to velike zaslugе predvsem vzorno oskrbovanje farne, ki ga izvršuje tov. Kosijeva. Že iz dejstva, da nikogar ne pušča v kokošnjak, je razvidno, da zelo skrbi za svoje bele rejence. Mnenja pa je, da bi farna lahko dosegla še večje uspehe, če bi uprava posestva posvetila več skrbi prehrani kokoši. S.

Važno za službeno potujoče

Seznamamo službeno potujoče goste s sledečimi kraji, z gostinskimi obrati in prenočišči: Službeno gostišče »Bračič«, Ptuj. Slomškova ulica — hrana. Službeno prenočišče »Beli křiž« Ptuj. Lackova ulica — prenočišče za službeno potujoče goste ob nezasedbi tudi za ostale. Službeno gostišče »Mestni hotel«, Ormož 111. hrana ter prenočišče.

Prenočišče tudi za ostale prehodne goste, če ni zasedeno po službeno potujočih.

Službeno gostišče Delavsko uslužbenske restavracije Tovarne gnilca in aluminija v Siračju — hrana. Prenočišče v tem kraju ni. Službeno gostišče Delavsko uslužbenske restavracije Tovarne volnenih izdelkov v Maljšperku — hrana. Prenočišča v tem kraju ni.

Naprašamo vse službeno potujoče goste, da se po možnosti v gostišču prehodno javijo, da jih gostinski obrat lahko evidentira glede hrane, da se ne bi brez potrebe oškodovali fondii zvezne garantirane preskrbe.

Uprava za turizem in gostinstvo pri OLO Ptuj

POIZVEDBE ZA PADLIMI BORCI NOV

Tov. Kolarič-a iz Ptuja ali okolice, kateremu je znana usoda mlega sina in njegove žene, partizanov Kogej Jožeka in Terezije, prvi.padel v kočevskih hribih aprila 1942, slednja pa pozneje v Dolo-mitih, lepo prosim, da to pismo ali ustmeno sporoči očetu Kogej Jožetu v Ptuj, Ljutomerska 22.

Občni zbori kmečko delovnih zdruq v ptujskem okraju se bodo vršili v:

- KDZ Cvetkovič, dne 4. II. 1950 ob 9. uri v Cvetkovičih;
- KDZ Osluševci, dne 4. II. 1950 ob 9. uri v Osluševcih;
- KDZ Dravinjski vrh, dne 5. II. 1950 ob 9. uri v Dravinjskem vrhu;
- KDZ Frcenci, dne 5. II. 1950 ob 9. uri v Frcenci;
- KDZ Sobotinci, dne 7. II. 1950 ob 9. uri v Sobotincih;
- KDZ Desenci, dne 7. II. 1950 ob 9. uri v Desencih;
- KDZ Moškanci, dne 8. II. 1950 ob 9. uri v Moškancih;
- KDZ Gorisnica, dne 8. II. 1950 ob 9. uri v Gorisnici;
- KDZ Trninci, dne 9. II. 1950 ob 9. uri v Trnincih;
- KDZ Placar, dne 9. II. 1950 ob 9. uri v Placarju;
- KDZ Središče, dne 10. II. 1950 ob 9. uri v Središču.

Vsem članom Rdečega Križa Slovenije Mestnega odbora Ptuj

Obveščamo vas, da se vrši redna letna letna skupščina Mestnega odbora Rdečega križa v Ptuj v sredo, dne 15. februarja 1950 ob 19. (7.) uri v sindikalni dvorani železničarjev na Ormoški cesti (nova zgradba).

Kot člana(-ico) vas vabimo, da se letne skupščine obvezno udeležite. Dvorana bo dobro zakurjena.

SLUŽIMO IDEJI MIRU! MO RKS — Ptuj

Fantje Dekleta Mladina

iz Spuhlje, Zabovc, Nove vasi, Bukovc, Stojnc, Borovc, Dornave, Pobrežja, Vida in Lancove vasi

prpravite

kožuhe, zvonce, kape in ježevke, pluge, piceke in ruse, da boste na pust dostojno ponovili tukajšnji pustni običaj.

iz gornjih vasi, poskrbite, da bodo kurenti in orači okrašeni z rutami in barvastimi traki.

iz ostalih vasi v okraju, na krajevni način ponovite pustne običaje.

Kdor dela in ustvarja, naj se tudi veseli ob narodnih običajih.

Ptujčani Pustni običaji so nudili vsako leto našemu ljudstvu priliko, da se je razveselilo. Ali mislite, da se letos ne bi znali razveseliti?

Za fizično moč in odpornost

Fizikalne rekvizite predajmo Okrajnemu telovadnemu odboru!

Fizikalne, odnosno telovadne enote, ki so delovale v stari Jugoslaviji ali pa med fašistično okupacijo, so v letu 1941, oziroma ob osvoboditvi leta 1945. razpadle. V mnogih krajih, zlasti na podeljelu, je pretežna večina rekvizitov (sem prištevamo vsa telovadna orodja od krogov, drog in bradlje pa do blazin, nato lahkootletske priprave, kakor diski, kopja in drugo) ob razpadu obstoječih fizikultnih enot prešla v roke privatnikov, ki so si je prilastili, ali pa sprejeli v varstvo. — Danes stremi naše fizikultno gibanje za množičnostjo. Zato so telovadnim organizacijam, ki se nenehno ustanavljajo po vsej državi, nujno potrebni za uspešnejše delo ustrezajoči rekviziti. Ker še teh ni mogoče v naših delavnicah izdelovati v potrebnih količinah, je potrebno, da sezberejo na terenu fizikultni rekviziti, ki so bili nekoč last bivših sokolskih društev ali pa okupatorjevih športnih organizacij. Predeti jih je treba v uporabo našim fizikultnikom, to je telovadnim društvom. Dolžnost vsakega zavednega člana naše družbe je, da preda rekvizite takoj Okrajnemu telovadnemu odboru, ali pa najbližjemu telovadnemu društvu. Prav tako je dolžnost imetnikov družbenih rekvizitov, da jih vrnejo. V nasprotnem slučaju morajo prijaviti OTO-u v Ptuj ali pa svojemu telovadnemu društvu. Brezpomembno je, če bi kdo skrival kakršno koli fizikultno orodje, ki ga ne more uporabljati, telovadci pa ne bi imeli potrebnih priprav za svojo fizično vzgojo. OTO Ptuj.

Pionirji na sankah in smučih

Končno so naši najmlajši dočakali dan, ko so priplesale pive snežinke. Ustregle so našim malim smučarjem in sankarjem, da so se začeli udeleževati v zunskem športu in ravno v pravem času je zapadel sneg, v času, ko imajo šolarji počitnice in tako dovolj časa za smuk. Ponekod na hribih je živahnio. Vriek in smeh se je razlegal cele dneve od pobočja do pobočja. Tekmovali so, kdo zna bolje voziti slalom. Nekateri so poizkušali celo skakati. Pionirji iz Vurberga so napravili skakalnico pod slavolokom, na katerem so visela darila. Kdor je darilo dosegel med skokom, si je lahko kar sam postregel. Seveda so se vsi trudili, da bi čim bolje skočili. Iz dneva v dan se je razvijala ogorčena borba za prvenstvo v skakanju. Kaj pa zdaj, ko so počitnice minile? Bodo utihnili tudi bregovi? Bo utihnil smeh malih smučarjev? Ne. Tudi zdaj bodo dobri pionirji našli poleg pridnega učenja dovolj časa za smučanje in sankanje. Takoj bodo organizirali tekme v smučanju za odrednega prvaka, ki ga bodo poslali v nedeljo v Ptuj. Tam bodo tekme v smuku in teku za okrajnega prvaka Vemo, da se bo razvila srdita borba za okrajno prvenstvo, kakor je bila teška borba najboljših smučarjev Slovenije v Kranjski gorji za republikanskega prvaka. Tam so bili tudi zastopniki našega okraja. Se na nekaj ne bodo pozabili naši mali fizikultniki! To je na tekmovalenje za pionirski fizikultni znak. Nekaterim pionirjem manjka samo še zimska norma do osvojitve znaka. Takoj bodo organizirali tekme za dosego postavljene norme, da se bodo priključili pionirjem, ki so si znake že osvojili. To so pionirji iz ptujске in ormoške gimnazije in Haidine, Hardeka in iz Vida. Naši najmlajši fizikultniki — nsojeji P. Z.

»Smučarski dan« v Markovcih

Člani telovadnega društva Markovci so v sklopu društva že lansko leto ustanovili smučarsko sekcijo. Ta lansko leto zaradi pomanjkanja snega ni prišla v poštev. Drugače je letos, ko nas je narava bogato obdarila z belo odejo. Poleg orodne telovadbe in drugih vaj, katere goje člani za pripravo na telovadno akademijo, smo začeli delati tudi na belcm polju.

V nedeljo, dne 29. jan. 1950 smo pridrili »Smučarski dan« propagandnega značaja, da mladina vidi od nas starejših, da je smučanje tudi pri nas izvedljivo, čeprav nismo v hribih. Pristopila bo k fizikultnemu delu v vseh peno-

OPOZORILO

Vse ljubitelje fotografije opozarjamo na ustanovni občni zbor foto-kinoamaterskega društva v Ptuj, ki se bo vršil v torek, dne 7. februarja 1950, ob 18. uri v sejni dvorani MLO z običajnim dnevnim redom.

V Ptuj, ho ustanovljeno istalsko društvo. Zato pozivamo vse zainteresirane mladino, padalstva in letalstva, da se prijaviJo na Okrajnem odboru ljudske tehnike v Ptuj v času od 1. do 20. februarja 1950. Tudi prijave novih radioamaterjev so sprejemajo na OOLT v Ptuj.

Obvestilo

Vse, ki so se dali sklati za osebe legitimacije v letu 1949, pa še sili niso dvignili ali jih kako drugače prejele, naprašamo, da jih dvignego ob točkah, četrtih in sobotah od 12. do 17. ure popoldan, ter v nedeljo od 7. do 11. ure dopoldan v lokalu v Ormožu, vsako nedeljo od 13. do 17. ure v lokalu v Središču najkasneje do 15. februarja t. l. Izdatično vzpostavljene listavne fotografije!

BOZYAN ŠTEFAN, fotografije Ormož

OBVESTILO

Obveščam vse kmečko obdelovalne zadruga in ekonomije, da sprejemam naročila za izdelovanje grabelj in vil samo do 1. marca 1950. Kruščič Jože, Leskovec v Halozah okraj Ptuj